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Сучасні технології стратегічного планування на
машинобудівних підприємствах України

Проблеми стратегічного планування у наш час привертають увагу все більшої
кількості підприємств. Великий інтерес до даної теми викликаний прагнення
менеджерів володіти таким апаратом управління, який забезпечить стабільність
розвитку підприємства та можливість швидкого та адекватного реагування на зміни
зовнішнього середовища.

Сучасний розвиток машинобудівних підприємств України здійснюється в
умовах мінливого як зовнішнього так і внутрішнього середовища. Тому постає
проблема створення обґрунтованого плану розвитку підприємства на перспективу,
в рамках якого визначалися як підходи, так і інструментарій цього процесу.

Якщо освоєні напрямки діяльності не мають потенціалу для забезпечення
подальшого розвитку, то використовується модель стратегічного планування на
основі «стратегічної прогалини».

У випадку, коли основним орієнтиром у стратегічному плануванні є
врахування інтересів акціонерів, використовується модель стратегічного
планування, що базується на врахуванні ринкових переваг. Ця модель тісно
пов’язана з використанням результатів SWOT-аналізу.

При високому рівні конкуренції на ринку галузі, що часто характерно для
машинобудівних підприємств, особливо важливим є використання моделі
стратегічного планування, орієнтованої на створення та підтримку
конкурентоспроможності підприємства.

Варіантом, який спрямований на розвиток довгострокової перспективи є
модель стратегічного планування, орієнтована на створення позитивного іміджу.
Для створення узагальненої схеми стратегічного планування нами було
використано критерій «кількість напрямків діяльності». Основними методами, які
використовують для стратегічного планування окремого напряму діяльності
підприємства або вузькоспеціалізованого підприємства, є так звані формальні
моделі: накопиченого досвіду; життєвого циклу продукту; життєвого циклу
технологій; продукт-ринок тощо. При стратегічному плануванні діяльності
диверсифікованих підприємств використовують матричні методи. Це метод
Бостонської консалтингової групи, метод МакКінсі, модель компанії Шелл, в основі
якої лежить матриця DMP та ін.

Отже, механізм стратегічного планування обґрунтований відповідно до
специфіки машинобудівної галузі та мінливих умов зовнішнього середовища, дає
можливість швидко приймати адекватні рішення на основі обраної мети діяльності.


